

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXVI.—Nº 11.463

GENTES DESVERTEBRADAS

Por grande que sea, y lo es mucho afortunadamente, la reacción religiosa —excluyendo religiosa, ya mezcla con ningún género de reacción política y masas social— a que se ha llegado en España, no debemos desconocer las proporciones considerables de la irreligiosidad a que los católicos hemos de hacer frente.

La realidad es que una parte muy crecida de nuestro pueblo es, por el momento, desvinculada por completo de la Religión.

Este hecho doloroso no tiene solo manifestaciones rotundas en la gran masa obrera que milita bajo las banderas de la revolución social.

También se registra en todos los demás sectores de la sociedad española.

Aunque solo sea pasando por el gabinete de nuestras grandes capitales y viendo el pasar qué periódicos leen muchas personas que por su indumento revelan no pertenecer al proletariado, se advierte que las ideas revolucionarias —lo que es decir tanto como ideas irreligiosas— han presidido en una porción extensa de españoles que socialmente no tienen nada que ver con los sacerdotes. Haciendo populares.

En la clase media, cuerpo, aje y centro de equilibrio de la sociedad moderna, el estrago es ya de mucha montaña, sobre todo entre su juventud.

¿Qué consecuencia podrá tener este hecho en un futuro cercano si el mal no se ataja? Fálices son de prever; fáciles y temibles.

El hecho tiene, a su duelo, raíces económicas y raíces espirituales.

Es el mundo moderno, y no en estos últimos tiempos, sino desde hace muchos años en vena otorgando una primaria fazente a los factores económicos, como extraña consecuencia fatal del nihilismo materialista que ha ido penetrando en todos los órdenes de la vida.

La frívola avilie de riqueza y de ganancias que permitió el alma de muchos poderosos; fué veneno filtrado en todo el organismo social.

Nacieron así, con las peores envídas, las más desfavoradas ansias de bienestar material en las clases más favorecidas por la suerte.

Cuando la prosperidad enfermiza, como hipertrofia, del mundo vino a parar irremediablemente en las hondas crisis económicas que se suceden a partir del término de la guerra mundial, espirituosa crisis también de una social apetencia de materialismo, todas aquellas ansias, viéndose insatisfechas, se han trastocado en recaudos y apellos revolucionarios.

Pero el mal tiene otras raíces más hondas.

Es ésta la verla en la deschristianización progresiva de la sociedad moderna.

La irreligiosidad, total o atenuada, de gran parte de las clases directoras, más atentas a las cosas del mundo que a las de Dios e incluso, a veces, desligadas de Él, han transcendido a todos los órdenes sociales.

La sociedad pasa por comparada a un sistema de vasos comunicantes cuyo contenido pasa de unos a otros y tiende a alcanzar el mismo nivel en todos.

No hay en ella comportamientos excenticos.

Si en la vena líquida que aflujo el primer y más alto vaso del sistema se diluye una porción, esta va corriéndose por los demás.

Así la fábula, el excepticismo religioso o la franca incredulidad de los grupos sociales más elevados, por su posición o por su cultura, fueron contagiando a los inferiores, que, ya sin el temor de Dios, acabaron por no tener a nadie, por rebelarse contra todo.

Se ha llegado de este modo a una tremenda desvertebración de la sociedad.

Por lo menos, a la multiplicación de gentes desvertebradas, de gestos que han ido perdiendo o a las que se han ido arrancando el apurado vertebral de sus almas. El cual no era otro que su fe religiosa.

Si fuera posible la vida de un bipe de vertebral al que se desvertebrara lo veíamos desplomarse, incapaz de sostener su verticalidad y tendiéndonos en él la imagen de estos hombres que al perder su vertebración espiritual,

EDUCACION FILIAL

Con este título acaba de publicar un interesante libro el Pedro Carmelo Codizach.

De venta en la Librería Católica del Sagrado Corazón. Gondomar, 10.—Córdoba

confían filiológicamente en pie, pero no tienen en pie sus almas y aúna se hace la ilusión de poner muy altos sus persimientes, no consiguen más que llevarlos a ras de tierra.

Porque el pensamiento del hombre solo se eleva cuando se orienta en la dirección de Dios.

La enfermedad es grave y, si no fuerá conjurada, sería mortal.

Conocidas sus causas, los remédios están perfectamente indicados.

Todos ellos se resumen en el tratamiento espiritual de la sociedad entera.

Adolecer por pérdida de su fe religiosa; inyectarle esta fe, re incorporarla al organismo desparramado, es la grana terapéutica que ha de aplicarse.

Y su aplicación incumbe a la parte sana de la sociedad, a la que continúa en pie porque la columna vertebral que en su fe religiosa se conserva intacta y robusta.

En esa terapéutica, está la oración, la humildad, la sencillez, el amor al prójimo, la caridad, los ejemplos que enseñan y subyugan al corazón frío o indifeso, la generosidad, el desinterés, todos los elixires de eterna juventud que hay en la práctica filial y cordial de los preceptos de Cristo.

Y en ellos—en realia, porque ellos son esto también—no para afán ardiente de ir ensanchando, porque Dios lo quiere, porque Dios lo manda, porque a Dios le ha de ser grato, el reino en la tierra de una justicia social suave, pacífica, pero inexcusable, que impide a cualquier hombre, desatrávese las vertebrales del alma, descarríe en la blasfemia de suponer a Dios cómplice de las labilitades de un estalo social que, por haberse separado de Él, solo volviendo a Él podrá impedir que se desplome en ruinas.

OSCAR FÉREZ SOLÍS.

"EL DIVINO IMPACIENTE"

Pues señor, que el poema dramático «El Divino Impaciente» ha constituido un éxito en Córdoba de los que no tienen igual.

Nos ratificamos en lo que decíamos anoche al hablar del estreno, añadiendo que los tres diarios locales han elegido la obra y ya esta unanimidad en el elogio, diversamente matizado, como es natural, revela que el mérito es indiscutible.

Añadiremos que anteayer se llevó el teatro, que ayer tarde se vimos vacías más que dos plateras, una de oficio y otra cuyo propietario no estaba en Córdoba, y anoche ocurrió cosa similar y se podrá formar idea del entusiasmo que ha producido en Córdoba la obra, casi totalmente aplaudida en sus pasajes principales.

Acabó terminada la representación, el grueso de la compañía marchó en autobús a Segovia donde debutará esta noche y algunas de las partes salieron en el expreso con igual destino.

A la compañía de Ricardo Calvo deseamos cordialmente que continúe cosechando laureles y éxitos como los de Córdoba a los que todos sus componentes son acreedores por su arte.

MORSAMOR.

Peregrinación dominicana

La Peregrinación que con motivo del Año Santo organiza la orden dominica y de la que dimos amplia noticia la anterior semana, será presidida por el Ilmo. Sr. Obispo de Tenerife, Fray Alfonso Menéndez Rageda.

Saldrá de Barcelona el 1 de Marzo y termina en Zaragoza el 16.

En Roma estará 5 días, según díjimos y se detendrá en Génova, Padua, Siena, Bolonia, Florencia, Pisa, Turín, Venecia, Milán, Niza y Lourdes.

Precio en primera, 955 pesetas y en tercera 616.

IADIOSI

No sería correcto el sitiar la cortería de nuestra despedida a los que se van.

Luego de luchar en el mismo frente en que nosotros luchamos, han tomado la decisión de ocupar posiciones en el campo de la República que no es el nuestro. Díos les coime de venturas en esta nueva fase de su vida.

Son los primeros de los aliados de ayer que han sentido la necesidad de dar este paso inspirado, sin duda, en muy altas consideraciones políticas.

Tal lo hace pensar el conocimiento profundo que tienen de las relevantes dotes de los que acudillan esta agupación.

Porque los conocemos y porque tenemos un altísimo concepto de su lealtad, estamos bien seguros de que no ha de retrazar ni un solo instante el momento de poseerse en contacto con sus electores, para darles cuenta a ellos, entre los que no faltará los que sientan, cuando menos extrañeza, al conocer la noticia de este paso—de los motivos y las circunstancias que han acorralado esta determinación.

Y esto con aquella claridad que tan bien al castellano, recto y seco, pero noble y recto también.

Nosotros, al despedir a los que hoy en el mar abierto de la República, libres ya de la argolla de la separación—lo pso del visje, decía Varrón, es el camino hacia la puerta de la cava—queremos hacerlo con aquella cortesía que obliga a los que se quedan, a dedicar un recuerdo cariñoso a los que se van.

Y en este momento, a falta de otros visitantes que alabar en ellos, vaya nuestro elogio para este magnífico elenco de disciplina—magistral virtud cuando se inclina hacia el bien—que ha permitido que en tan difícil trance ni uno sólo de los miembros de la minoría republicana de nuevo ingreso, haya sentido un impulso de independencia.

Juntos todos—como un solo hombre—ha marchado al sacrificio que—por resplandor de su espíritu cristiano, que no por maculoso—da comienzo en una fecha solemne que para muchos de ellos fué antes de regocijo y de fiesta.

Eilos han de tener—así lo esperamos—el premio que se les da.

«La Epoca»

EDICTO

DON ADOLFO ORTIZ CASADO Y OREJÓN, Juez de primera instancia del Juzgado número siete de esta capital.

POR EL PRESENTE HAGO SABER: Que en éste Juzgado de mi cargo se tramitan autos por el procedimiento especial hipotecario establecido en la Ley del dos de Diciembre de mil ochocientos setenta y dos promovidos por el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, representado por el Procurador don Luis de Pablo Olzabal, contra don ANTONIO DÍAZ GO MEZ, mayor de edad, casado, propietario y vecino de Paucallente, sobre secuestro y posesión ilícita de una finca hipotecada a la seguridad de un préstamo de doce mil quinientos pesos de principal, intereses, gastos y costas, en cuyos autos he acordado la venta en pública subasta por primera vez, término de quince días, y doble y simultáneamente de la finca hipotecada en la escritura de doce de Septiembre de mil novecientos treinta y uno, que es la siguiente:

EN MONTO. Un trozo de terreno en el término de Montoro y sitio de los Rodeos, que mide por el lado Norte ochocientos setenta y dos metros lineales; por Medida setecientos sesenta; por Postiente mil trescientos treinta y cuatro, y por Saliente ochocientos veinticinco, cuyas medidas hacen como extensión superficial del mismo setenta y siete hectáreas y cuarto áreas.

Forma parte de la finca de donde fue segregada la finca descrita, una casa de labor denominada Corillo, que quedó de la propiedad de todos los interesados en prolapso, para el provecho común de los mismos, conduciéndose a ella por los pasos o caminos que están establecidos o que se establezcan, cuya casa está encerrada en la finca propiedad de don Manuel Díaz Gómez.

Es en el Registro de la Propiedad la finca número quinientos mil trescientos treinta y nueve.

Para el acto del remate que tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado, calle del General Castaños, número uno, principal—Madrid—y en la igual clase del Juzgado de Montoro, se ha señalado el día VEINTISIETE DE FEBRERO PRÓXIMO A LAS ONCE HORAS y se llevará a efecto bajo las condiciones siguientes:

PRIMERA: Que se tomará como tipo de esta primera subasta el pactado por las partes en la escritura de constitución de hipoteca o sea la cantidad de CUARENTA Y LOS MIL PESETAS y no se admitirán propuestas que no cubren las dos terceras partes del indicado tipo.

SEGUNDA: Que para tomar parte en el remate deberán consignar previamente los licitadores el diez por ciento efectivo del expresado tipo, sin cuyo requisito no será admisible.

TERCERA: Que si resultaren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes entre el Juzgado que conoce de los autos adjudicándose al mejor postor.

CUARTA: Que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

QUINTA: Que los titulos de propiedad de la finca hipotecada presentados por el demandado estarán de manifiesto en la Secretaría del referido juzgado con los que deberá conformarse y sin derecho a exigir ninguno otros.

SEXTA: Y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes—si los hubiere—al crédito del Banco Hipotecario de España continuará subsistiendo entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin distinción a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a trece de Enero de mil novecientos treinta y cuatro.— Adolfo Ortiz Casado.—El Secretario Judicial, P. S. Joaquín Argote.

Privarte de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprendión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boyroteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

Vigila si el gran salón de billet

Gran Peregrinación a Roma ORGANIZADA POR VIAJES MARSANS, S. A.

Próxima la terminación del AÑO SANTO, esta importante Estatal organiza una gran peregrinación a la Ciudad Eterna, para que a ella puedan sumarse todos los católicos corredores que quieran rendir tributo al Padre Santo.

Bien conocida es de todos la importancia de la empresa organizadora, la cual contribuye, por anticipado, a que el éxito de esta excursión esté asegurado, por ello, solo nos limitamos a insertar el interesante itinerario fijo:

Día 26 de Febrero.—BARCELONA: Reunión de los Sres. Peregrinos en la estación de Francia, en donde el personal de VIAJES MARSANS, S. A., les situará en sus asientos reservados.

Salida, a las 18'55. Comida en restaurante.

Llegada a Cerbère, a las 22'21.

Revisión de pasaportes y formalidades de Aduana, con la intervención del personal de VIAJES MARSANS, S. A. Atentos reservados en el tren frances.

Salida de Cerbère seguidamente.

Día 27.—Desayuno en Marsella.

Salida seguidamente.

Amerique en Vintimilia.

Llegada a GENOVA a las 18'16.

Traslado al Hotel.

Tarde a disposición de los señores Peregrinos.

Día 28.—Mañana libre en Génova.

Amerique. Traslado a la estación para salir a las 15.

Comida en coche restaurante.

ROMA.—Llegada a las 23'25. Traslado al Hotel.

Días 1º a 5 de Marzo.—Estancia en Roma. Precio completo en el Hotel.

Día 6.—Traslado a la estación.

Salida de Roma a las 10'25. Almuerzo en coche restaurante.

Llegada a Florencia a las 15'41.

Traslado al Hotel.

Día 7.—Estancia en Florencia. Pensión en el Hotel.

Día 8.—Desayuno y traslado a la estación, para salir a las 12'12.

Almuerzo en coche restaurante.

Llegada a Milán a las 18'50. Traslado al Hotel.

Estancia en Milán. Pensión en el Hotel.

Día 9.—Desayuno y traslado a la estación, para salir a las 7'12.

Llegada a Vintimilia a las



El excelente

Nitrato de Cal IG

ESTE AÑO EL MAS BARATO DE TODOS

PARA CONSULTAS TÉCNICAS:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S.A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2
D. JOSE DE BUSTAMANTE.—Sevilla
Representante regional: Calle de Plasencia, 10.

Indicaciones para finales de Enero

Selvicultura. Se pruegan los acerados y las cortas de las especies de hojas paradas y resistentes y se procede a la siembra de las mismas. Tienen lugar la recolección de semillas de Pino silvestre y Marítimo, Falso, encinas y el reconocimiento de bellotas y castañas que en Noviembre o Diciembre se habían puesto en esterilización.

Se arrancan los áboles muertos, se abre hoyos y se planta los sucesos.

Fuentes. — Se prosiguen las plantaciones; se les quita las cortezares, se cogéndolas cuidadosamente y quedan. Se arancan troncos y cortezares. Se caen los mazazos y se continua el cultivo de los melocotoneros y frutales de hueso para prevenir el «cabollo». Los marzros lavados por astros se pulverizan con soluciones de su fato de hierro al 15 o 20 %.

Se encienden las espaldas y se incienden los abanos a los áboles.

Se prosiguen las plantaciones de los frutales de hueso y de penas.

Vinos. — Se siguen las roturaciones y desfondes para establecer nuevas viñas.

Se recogen y condensan los sarmientos para estabilizarlos, poniéndolos en arena para que se conserven. Se comienza o prosigue la poda y se abona la vid.

Contra los insectos y criptogramas se contiñen y embaduran los frutos.

Vinos. — Se trasiega los viños que no lo fueron en los anteriores meses, aprovechando para ello los días claros y secos. Se continúan los refrescos; se prosigue el embotellado.

Las bodegas se mantienen cerradas.

Olivar. — Poder donde hará temblar la recolección, dando a esta operación toda la importancia que resulta, ya que de la misma depende provocar la emisión de las ramas fructíferas.

A los olivos enfermos conviene rasparles el tronco y ramas principales para librarse de los liquenes y gérmenes peligrosos, compitiendo su higiene, curando los áboles con sulfato de cobre.

Enfermedades del Olivo y los daños que provocan los insectos

Cyclocoelum oleagineum. — Este hongo, perteneciente a la familia de las Demasiadas ataca seriamente la cara superior de las hojas del olivo, y algunas vez el fruto. A esta especie se le ha creído en Andalucía de Francia y posteriormente se le ha encontrado en diversas localidades de Italia. Producen contra el fruto muchas redondas, confluentes, gárgolas en el centro y de color rosado oscuro en los contornos. Las hojas atacadas, se revuelven por las gárgolas y se separan de la planta. El efecto del hongo está formado de filamentos doctóricos de ramas muy epoxinadas, perfora la epidermis de las hojas, formando una especie de bola que contiene los basídios, ya produce, además, una espora primariamente usicalaria y luego divi-

se deposita la aceituna en los almácigos y además es indispensable para que el procedimiento sea bueno, que todos los olivicultores de una región procedan a dicha recolección anticipada de las aceitunas, pues de no ser general el acuerdo sería ruinoso y completamente ineficaz.

La recolección anticipada ofrece, desde luego las ventajas de salvar una parte de la cosecha, puesto que es preferir la época ordinaria, las larvas continuaron su labor destructora, atacan más intensamente la pulpa de las aceitunas agrandando sus galerías y ésto es lo que desearíamos de este modo un número muy grande de individuos que siguiendo su evolución llegan al estadio de moscas y propagan la aceituna.

De «Las enfermedades del olivo»
P. R. NAVARRO

dida por la mitad. Otras veces, dicha aceituna procede un filamento que arroja a su vez las esporas. Estas son de forma elíptica u oval, amarillo verdoso y tienen de 17 a 25 milímetros de longitud por 10, 11 diámetro.

Dacus oleae. — Este díptero llamado por los agricultores Mosca del olivo tiene las siguientes costumbres que daremos a conocer para facilitar su profilaxis.

«La mosca tiene movimientos bruscos, lleva las alas extendidas y salta más que vuela. Hacia el mes de Julio podemos ver las hembras del Dacus perforar con su ovipositor, la epidermis de fruto en formación, depositando un huevecillo en el pequeño orificio practicado. Si observamos a la mosca inmediatamente después de efectuado el desove, veremos como para y repite las patas sobre la cebolla; y como se las frota uno con otra, según dice un autor italiano, «como si tuviera satisfecho» por la fresa que acaba de realizar.

Echarse a volar la mosca y va a buscar otra寄生 olive, en la cual deposita del mismo modo otro huevecillo, replicando esta operación más de trescientas veces (según aseguran varios entomólogos).

Avivado el huevecillo (o huevecillo) que se encuentra en cada oliva, la pequeña larva penetra en la pulpa del fruto, haciéndole una galería, que al principio es vertical, hasta llegar al hueso, y después inclinada y rodando a este.

Cuando las larvas llegan al máximo de su desarrollo, se aproximan a la superficie de la aceituna, ensanchando la primaria galería y no dejando entre esta y el aire exterior sino una débil película, en medio de la cual se percibe el pequeño agujero que la madre de la larva efectúa al posar el huevecillo.

En este estado pasa el insecto quince o diez y seis días dentro de la aceituna.

La transformación de la larva tiene lugar en el interior del fruto de que aquella se ha alimentado y a los 12 días de la metamorfosis de una «mota» aparece la mosca.

Observando el aceite durante un cierto tiempo se aprecia que, a medida que éste pasa, va perdiendo sus buenas cualidades, o sea que es un producto que a medida que se va usando pierde en calidad.

Numerosos son los agentes que determinan que este díptero pueda producir, pues que desde el mes de julio hasta el fin de octubre, tienen sobre todo tiempo de aparecer dos o tres generaciones.

Para salvar una parte de la cosecha Mr. Gélin de Messeville, que en 1847 publicó una memoria invitado por la Sociedad Imperial de Agricultura de París, aconsejaba la recolección temprana de las aceitunas a fin de no dar tiempo a que las larvas de la última generación habiesen abandonado los frutos, indicando que, si no bastase el procedimiento para la desaparición de la plaga volviera a repetirse al siguiente año.

Resulta de lo dicho que no basta para destruir a la plaga, efectuar la recolección temprana, sino que es preciso verificar inmediatamente la moldeada del fruto y quemar los restos que quedan en los silos en que

se depositó la aceituna en los almácigos y además es indispensable para que el procedimiento sea bueno, que todos los olivicultores de una región procedan a dicha recolección anticipada de las aceitunas, pues de no ser general el acuerdo sería ruinoso y completamente ineficaz.

La recolección anticipada ofrece, desde luego las ventajas de salvar una parte de la cosecha, puesto que es preferir la época ordinaria, las larvas continuaron su labor destructora, atacan más intensamente la pulpa de las aceitunas agrandando sus galerías y ésto es lo que desearíamos de este modo un número muy grande de individuos que siguiendo su evolución llegan al estadio de moscas y propagan la aceituna.

De «Las enfermedades del olivo»
P. R. NAVARRO

una condición favorable a la vida de varios agentes de la materia orgánica.

Acción del frío. — El aceite sometido a una determinada temperatura baja, se congela; y al ocurrir esto, se divide en partes de distinta densidad, perdiendo homogeneidad.

Si el frío vuelve a subir la temperatura, la parte más densa quedará disueta de nuevo; pero es preciso tener sumo cuidado, pues una vez solidificados los aceites, son más propensos al arrancamiento.

Campos y Mercados

PUENTE GENIL

Parece que se ha normalizado algo la situación del mercado del aceite. Los precios del interior han hecho algunas compras, lo que ha sostenido los precios, en vez de la baja que se esperaba. Un factor muy importante para hacer creer que los precios no bajaron mucho es el de que la cosecha será menor que la que se esperaba. Se han vendido algunos vagones de aceite extra a buen precio, y los cosechadores quieren ahora que todos sean extra.

Los precios del mercado son:

Aceite bueno corriente de 64 a 65 reales arroba; idem más endebles a 64; aceite de orujo a 90 pesetas los 100 k'os.

Aceite de baja calidad a 105 pesetas los 100 k'os, los 10 grados.

Divulgación

En un artículo, el muchacho menciona una campaña, simplemente algo útil que interesa correr a todos, a propósito de los frutos.

Passemos nuestra vista sobre un mapa agrícola, y observaremos que los pueblos más destacados, por su ejemplo económico y su organización urbana y cultural, son los centros de producción de tres riquezas nacionales: el olivo, la viña y el zarzón.

Martos, Baeza, Arjona, Montoro, etc., son un ejemplo del primero; Tomelloso, Valdepeñas, etc., del segundo; y Alcalá y sus costigas del tercero.

Observemos por otra parte, pueblos castellanos que viven del cultivo cerealista.

Principalmente el pequeño agricultor, que se desenvuelve por sí solo, y con la ayuda de su familia es, el único que puede haber, respecto al fracaso que representa el cultivo cereal, en las tierras con las especiales, viejas y gastadas, de las que solo resta el esqueleto, permitiéndoles una comparación.

Este agricultor que sufre casi por completo el jorral de dos obreros, que es secado por su mujer, que desempeña las faenas de casera, y ayudado por sus hijos es precisamente el que no puede servir de comparación para hacer un balance, demostrar un resultado muy diferente: «Lo comido por lo servido».

No gana; ni tiene beneficio, y eso que no pagó jorral a extraños.

El cultivo cerealista, desde el momento en que el frigo no responde en su número superior al 12, es un fracaso.

Al igual que los pueblos antiguos, podemos alcanzar, si no un bienestar absoluto, si un poco de armonía en el problema agrícola, al implantar en la región cerealista y en los terrenos en que no responde el cultivo a las condiciones marcadas, torrijas.

Los pueblos forrajeros son también de potencia económica.

Dábamos aconsejar el prado natural y en su defecto el prado artificial más completo, y que en economía rural dentro de lo relativo al uso de los problemas más interesantes.

F. L.

La corrección de aceites defectuosos

II
El aceite no mejora, sino que se hace peor con el transcurso del tiempo

Vamos ahora a tratar de distintos agentes físicos para la conservación de los aceites:

Observando el aceite durante un cierto tiempo se aprecia que, a medida que éste pasa, va perdiendo sus buenas cualidades, o sea que es un producto que a medida que se va usando pierde en calidad.

Numerosos son los agentes que determinan que este díptero pueda producir, pues que desde el mes de julio hasta el fin de octubre, tienen sobre todo tiempo de aparecer dos o tres generaciones.

Para salvar una parte de la cosecha Mr. Gélin de Messeville, que en 1847 publicó una memoria invitado por la Sociedad Imperial de Agricultura de París, aconsejaba la recolección temprana de las aceitunas a fin de no dar tiempo a que las larvas de la última generación habiesen abandonado los frutos, indicando que, si no bastase el procedimiento para la desaparición de la plaga volviera a repetirse al siguiente año.

Resulta de lo dicho que no basta para destruir a la plaga, efectuar la recolección temprana, sino que es preciso verificar inmediatamente la moldeada del fruto y quemar los restos que quedan en los silos en que

se depositó la aceituna en los almácigos y además es indispensable para que el procedimiento sea bueno, que todos los olivicultores de una región procedan a dicha recolección anticipada de las aceitunas, pues de no ser general el acuerdo sería ruinoso y completamente ineficaz.

La recolección anticipada ofrece, desde luego las ventajas de salvar una parte de la cosecha, puesto que es preferir la época ordinaria, las larvas continuaron su labor destructora, atacan más intensamente la pulpa de las aceitunas agrandando sus galerías y ésto es lo que desearíamos de este modo un número muy grande de individuos que siguiendo su evolución llegan al estadio de moscas y propagan la aceituna.

De «Las enfermedades del olivo»
P. R. NAVARRO

Centro de Estudios Religiosos

Las clases de este Centro, fundado por nuestro Excmo. Prelado, en las Escuelas Pías, plaza de la Compañía, serán unas a las 7 y otras a las 8 de la noche; para mayor comodidad de los alumnos la clase que antes se daba a las 6 se dará también a las 7.

Los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignaturas: «Religión y Apología», a las 7, profesor don Vicente Ledesma; para mayores de 16 años. «Morals», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años. «Cursillo especial para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero. «Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Rodríguez.

Esta acción puede también determinar su pautificación, por determinar

SOLUCION

Benedicto

GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL

Calor, sбрro pulmonares, bronquitis, Asma, Azufre, valioso en tuberculosos.

No sirve el latido como la crema.

EN FARMACIAS. — Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41). MADRID

La rectificación del Censo

Electoral

Los impresos para reclamar sobre cualquier inscripción o solicitar la cancelación se facilitan en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento y su presentación debidamente sellados y acompañados de justificante se hará de doce a dos en el mismo Negociado, desde el próximo día 29 hasta el 12 de Febrero.

Se advierte que las solicitudes de inclusión o rectificación que no se en treguen acompañadas de algún documento probatorio de lo que se pide, serán informadas negativamente y, por tanto, no surtirán efecto seguro.

De Sociedad

Mejiana, Santa Paula, son los días de las señoras Fernández de Córdoba y García Ballesteros.

También lo son de doña Carmela Gallego Haya y de don Policarpa López Ruiz.

— Marchó a sus posesiones de Potes don Manuel Benito con su inseparable familia.

— Es el senador de la Purísima y por los maestros operadores señores Luque (los Emilio y don Enrique), ha sido operado hoy nuestro amigo don José de Luque Pérez, al que desearmos pronta y completa convalecencia.

— Marchó a Villanueva del Duque donde pasará unos días el Beneficio de la S. I. C., don Guillermo Moreno Romero.

— En Grasada ha dado a luz una preciosidad nina la esposa de don Ángel Portas G. de Cárdenas, nacida Carmen García Batilo. Madre e hija se encuentran en perfecto estado. Esto rabieta.

— Terminados hoy los ejercicios espirituales que ha estado dando a las señoras en las Escuelas, mañana, D. V. marchará a Cádiz don Francisco García Alonso.

— Heredó el señor don Rafael Cobos Gómez, de una herida por arma de fuego en la pierna derecha, siendo su estado menos grave.

— Pasó al Hospital de Agudos.

El hecho ocurrió en Villaviciosa al explotar una bala en una candela que aquél movió.

SE ALQUILA

Piso bajo, con cuatro habitaciones, despensa y cocina, en la calle La Palma. Informaré en este periódico.

Festival benéfico

Como ya se ha anunciado se celebra el próximo martes 30 un gran festival organizado por las autoridades y organizada por la Unión Artística Teatral Benavente-Cibrilla a beneficio de la Asociación Provincial de Ciegos.

Además de representar el cuadro artístico de dicha sociedad la comedia de los señores Quintero y Guillén «Sol y Somb

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12
Hoy jueves. Día de moda.

(Empresa S.A.G.E.)

TELEFONO N.º 2165

A las 6'30 y 10'30

Estreno de la gran película UFA rodada en Palma de Mallorca,

ESTRELLA DE VALENCIA

por la encantadora actriz BRIGITTE HELM, en el que caste por vez primera. De complemento se pasará la divertida comedia de la M. G. M., «VIAJE DE NOVIOS», por Charles CHASE.

El sábado lataresante estreno de Señorones Filmófono, hablado en español, «AVIONES Y FIERAS». En el que el célebre aviator ERNEST UDET, vuela sobre el África salvaje, persiguiendo con su aparato a miles de bestias feroces.

Se sigue despachando localidades para el domingo, día en que se estrena la superproducción Ufilms, «VUELAN MIS CANCIONES». Deliciosa opereta con música de Franz Schubert.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Castro por 100 interior . . . 69'15

Castro por 100 amortizable . . . 60'00

Círculo por 100 amortizable . . . 60'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 00'00

Id. id. 5 por 100 94'50

Id. id. 6 por 100 104'50

Banco de España 551'00

Banco Español de Crédito 600'00

Tabacos 210'00

Franco 48'95

Libras esterlinas 39'30

Dólares 7'86

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Frances cambio máximo 49'00

Id. id. mínimo 48'90

Libras cambio máximo 39'35

Id. id. mínimo 39'25

Dollars cambio máximo 7'87

Id. id. mínimo 7'85

Interior 4 por 100 viejo 69'15

Id. 5 por 100 viejo 69'15

Exterior 4 por 100 81'50

Amortizable 5 por 100, 1930 94'00

Id. 5 por 100, 1917 89'50

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 10'00

Id. id. 5 por 100 94'50

Id. id. 6 por 100 104'50

Idem de Tabacos 210'00

Idem del Río de la Plata 72'00

Idem preferentes Azucarera 00'00

Idem ordinarias 42'00

Idem f. c. Norte de España 03'00

Idem M. Z. y A. 236'00

Banco Hispano Americano 600'00

SE ARRIENDA

Un piso en 100 pesetas, en la calle Duque de Híjarachuelos, número 8. Razón: calle Méjico, sin número. Almacenes de Lubrificantes, de 9 a 1

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Recibiendo diversas reclamaciones relativas a billetes incutados a la Compañía de Jesús.

Disponeando se encargue inmediatamente de la subsecretaría de la Presidencia el Director de Marruecos señor Alvarez Brull.

Disponeando que el día 16 de Abril comiencen los exámenes a ingreso en el cuerpo de oficiales de subsecretarías judiciales.

Aprobando el reglamento de auxiliares de oficinas y archiveros de la Armada.

Concurso para la provisión de escaños vacantes.

Disponeando que una comisión de aulas propongan las modificaciones que ha de hacerse al reglamento de oposiciones.

Disposiciones relativas a las escuelas de trabajo.

Libramientos

En la «Gaceta» de hoy se dispone el libramiento de 1250 pesetas para material de la escuela superior de trabajo de Córdoba.

Otro de tres mil para el sostimiento de dicha escuela.

Otro de 1.500 pesetas para los gastos de material de la escuela de Trabajo de Peñafiel.

En prisiones

Integrar en prisiones militares a Sr. García de la Herranz, procedente del penal de Cartagena.

Comisión

Es la comisión de Agricultura se tomó en consideración el voto de Azpilicueta para que la renta que se pague al propietario no sea la catastral sino la justa.

La comisión de Estatutos se reunió ocupándose del caso de Alava.

Fanjul

El diputado gral. Fanjul ha renunciado el acta por no haber habido de forma de gobernar en las elecciones.

Irá a una segunda elección.

Cras que deberá continuar la unión de derechas.

Subsecretario

Se indica para subsecretario de Guerra, al diputado radical Peira.

Actitud

Gil Robles ha dicho que al abstenerse de votar la proposición de Golcoches, evitó una maniobra de los socialistas y una sesión «patriótica» al estilo de la reciente de Maciá.

Así se halce al que sea aprobada una proposición favorable a Calvo Sotelo.

Estado

Pita Romero fue visitado por el Ministro y por V. Basilio.

Guerra

El ministro de la Guerra ha dicho que dedicará gran atención a los asuntos de su departamento.

Agricultura

Una comisión de arroceros ha pedido al ministro de Agricultura un préstamo de tres millones de pesetas.

La peseta

Lara hablando con los periodistas de la baja de la peseta, ha dicho que circulan versiones fantásticas, pero lo que ha motivado es la decisión de los Estados Unidos de reducir el valor del dólar.

Las libras, la peseta y otras monedas, han seguido la baja, perturbando el mercado.

El gobierno ha tomado medidas para evitar que se perjudique el comercio.

Anadió que tiene ya los presupuestos en líneas generales.

Don Niceto

Ha marchado a Priego el señor Alcalá Zamora, que esta tarde ha llegado una rovedad a su finca «La Gil-Rosa».

Instrucción

El ministro de Instrucción ha dado órdenes para que se levante la clausura de la Facultad de Medicina por el rector de la Universidad de Zaragoza.

No sabía sede de la dimisión de dicho rector.

Una comisión de funcionarios del ministerio pidió que estudiaran las viudas plantillas.

Los estudiantes apolíticos le han visitado para pedirles que se reanuden las clases.

Málaga

Los texistas han quemado cuatro camionetas.

Los extremistas han asaltado un círculo y han apedreado una iglesia.

Han llegado 50 guardias de asalto.

Gobernación

El ministro de la Gobernación ha dicho que en Alguazas (Valecina), un automóvil de viajeros chocó con un camión resultando 15 heridos.

En Bugarach (?) (J.én) explotó una caldera de sulfuro y resultó una industria muerto.

El ministro añadió que había recibido un telegrama del diputado señor Caso Coloma, recibiendo un telegrama del 14 de Diciembre relativo al gobernador de Valencia y considerando el asunto como cretina política.

Plan

Dentro de breves días se conocerá el plan general de obras hidráulicas.

Al director don Lorenzo Pardo le han ayudado ingenieros de todas clases.

El plan no exigirá mayor consignación en presupuestos.

S. dividirá en 25 años y su costo total será de 1.800 millones de pesetas.

Los cristianos de proyección de este, se distinguen por su claridad y transparencia.

Empresaria anunciadora Macho

SEVILLA y CORDOBA

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anclada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

SUCESOS ESCOLARES

En la Universidad

Este martes circularon rumores de haber ocurrido graves sucesos en la Facultad de Medicina de San Carlos y en la Universidad Central.

Nos personamos en la calle Ancha de San Bernardo, entrevistándonos con el Rector señor Cardenal.

Este nos dijo que por la mañana se estacionaron en la puerta de la Universidad grupos de alumnos y profesores reanudando las clases y dando gritos de ¡abajo la FUE!

(Esto se debió a que es la FUE la quecretó la huelga durante 48 horas como protesta contra determinaciones del rector de la Universidad de Zaragoza.)

El Rector rogó a los alumnos que se retiraran, ya que por disposición del cuestor las clases están suspendidas hasta el sábado.

En San Carlos

Marchamos luego a la calle de Alcalá y nos personamos en la Facultad de Medicina, en la que se decía que había resultado herido un director de la FUE.

Allí supimos que un grupo de 60 o 70 alumnos habían entrado en la Facultad por las puertas del Hospital ya que las de la Facultad estaban cerradas.

El grupo llevaba brazaletes blancos. Se dirigieron al local de la FUE en el que estaban reunidos clérigos directivos y profesores clérigos.

Sosaron entonces varios disparos y uno de los proyectiles alcanzó el director de la FUE, don Antonio Sáez García, alumno del tercer año de Medicina, el cual resultó con un balazo en el muslo inferior.

La bala alcanzó en la séptima vértebra cervical.

Se le hospitalizó seguidamente.

Los asaltantes rompieron muebles y estanterías.

En el lugar del asalto se encontró una pistola y 20 casquillos desparados.

El ministro

El señor Pareja Yebes nos dijo esta tarde que el estudiante herido mejoró.

Pedirá asentamiento a las autoridades académicas y a los escolares.

Diputados

Carlos Hernández ha ido en el Congreso una pregunta a los socialistas.

Bolívar dice que los culpables de lo de San Carlos son los fascistas y pide el frente único.

Alfaro dice que no son f. s. los agresores.

Primo de Rivera dice que la agresión es el resultado de las continuas agresiones de la FUE a los otros escolares.

El gran triunfo

de la SECCIÓN SALDADORA de los Almendres de tejados HIERRO ARAGÓN, lo constituye la enorme cantidad de reales que ofrece casi registrados y la liquidación diaria de géneros a mitad de precio.

CARRETAS

y artículos de Carnaval. Precios especiales para el comercio. Ventas al contado. CASA POZO. Reloj, 1. Teléfono 2858

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticinco horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 14'60

Temperatura máxima a la sombra y al aire 13'40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 0'60

Temperatura media a la sombra

